

¿LA PAZ EN PELIGRO?

LA INQUIETUD EUROPEA

Por las informaciones que hemos publicado, se ha podido ver la tremenda inquietud que ha producido el triunfo del mariscal Hindenburg en las elecciones presidenciales alemanas. El famoso y viejo guerrero ha sido exaltado a la más alta magistratura de la República, y el mundo entero se pregunta qué es lo que va a pasar en Europa con esta rotunda afirmación del nacionalismo alemán.

La paz está en peligro. Este es el grito que se oye por todos los rincones del mundo. El mariscal Hindenburg, que se ha convertido en un símbolo de la paz, ahora se ha convertido en un símbolo de la guerra. Los alemanes, que se habían convertido en aliados, ahora se han convertido en enemigos. La paz está en peligro. Este es el grito que se oye por todos los rincones del mundo.

Se pretendía democratizar el sentido político del Imperio, borrando todo lo que constituía el viejo espíritu guerrero de Alemania, con sus sueños conquistadores. Pero el nacionalismo alemán ha reaccionado, demostrando una vez más que los pueblos no pueden orientarse ni regirse por leyes exteriores, sino por aquellas otras que tienen su arraigo en las entrañas de la historia y de la tradición. El tratado de Versalles modificó el mapa de Europa. No es aventurado decir que esos cambios volverán a romperse.

La paz europea es una cosa tan frágil, que cada día cae sobre ella una nueva amenaza. Hindenburg, viejo y gastado, simboliza el espíritu imperialista alemán que se pretendía destruir. ¿Es la guerra? Podrá no serlo; pero es indudable que su presencia al frente de la República es un nuevo y gravísimo obstáculo para la tranquilidad de Europa. Y, por lo pronto, cabe decir que la democracia europea ha perdido una nueva batalla. Esto sí que es una realidad sensible.

HUMORISMOS

Sentado ante él, Paco Cañizares gesticulaba nerviosamente, triunfalmente, relatándole cómo había logrado conquistar las simpatías de aquella famosa mujer.

—Porque no es una belleza cualquiera, amigo Zaldívar, es nada menos que Mimitos, la gentil Mimitos, la bellísima Mimitos, la cortesana más famosa y más guapa de Madrid.

Y Cañizares, en un movimiento tan triunfal como brusco, tiró el vaso de agua sobre los picatostes que se amontonaban en un plato, dispuestos a completar las delicias del chocolate.

—Pero, en resumidas cuentas, ¿qué quedó usted con la bella Mimitos, amigo Cañizares?—indagó Zaldívar, molesto al verse privado de su ración de picatostes.

—Me citó para mañana a las seis de la tarde en el Hipódromo. Tomaremos un automóvil y... hasta Pozuelo. Allí la abandonaré, pues en El Plantío ocupará mi puesto su marido... ¡un infeliz, ¡un Don Juan! Necesito para esta aventura un chófer discreto, de absoluta confianza. ¿Conoce usted alguno que reúna tales condiciones?

LA BELLA MIMITOS

se atrevería a afirmar que tras aquellas gafas pintorescas y bajo aquella gorra de visera monstruosa se ocultaba la faz bonachona y un tanto congestionada del eminente abogado?

Porque Zaldívar gruñía envidiando la suerte de su amigo Cañizares, sabía al compartir la blandura del interior del coche con una mujer maravillosa, ideal, como jamás la exaltada imaginación de Zaldívar había podido soñar.

—Aquello era una mujer y no la suya! Qué armonía de líneas, qué elegancia en la persona y, sobre todo, qué perfume embriagador de despedida el cuerpo divino de aquella mujer!

—Y el rostro...! Bueno, del rostro nada podía decir, pues la hermosa dama lo ocultaba tras un tupido velo que solo permitía adivinar el rojo sangriento de una boca de gula, que era una promesa para las ansias locas del improvisado chófer.

Y mientras el auto conquistaba velozmente kilómetros y kilómetros, Zaldívar se entregó a recordar aquellos tiempos que creyó siempre mejores del poeta. Su matrimonio con Florentina, aquella mu- chachita insidiosa a la que jamás había querido y que conveniencias familiares le obligaron a tomar por esposa. Y después la vida conyugal, monótona, tranquila, en la que cada uno marchaba por su lado; ella, con sus rezos, siempre metida en la iglesia; él, preso por las exigencias de su bufete, fiel a su mujer, no por amor, sino porque hasta entonces no se le había presentado ocasión de traicionarla.

—¡Pero ahora, cuando abandonase en Pozuelo la pesada y modestísima carga de Cañizares y emprendiese el camino de El Plantío, dueño y señor de aquella mujer que tanto ansiaba, la Mimitos, nada menos que la gentil, la bellísima, la, al parecer, famosísima Mimitos...! Ah, entonces! Una discreta parada en el camino, una fingida avería, la falta inesperada de gasolina, cualquier pretexto y el triunfo era suyo.

Llegaron a Pozuelo. Cañizares, discreto, abandonó el automóvil y no tardó en perderse tras la elegancia llamativa de un grupo de hoteles. Cuando Zaldívar, ansioso de emprender la marcha, se preguntaba la causa de aquella inesperada detención, la presencia de un caballero que vino a ocupar el lugar de Cañizares en el vehículo, le dio una explicación tan perfecta como concisa. Zaldívar comprendió en seguida que sus deseos de convertir en un Versailles muy siglo XVIII la carretera de Pozuelo a El Plantío, habían fracasado. Sin embargo, el pensamiento de que en El Plantío el encuentro del marido de Mimitos con el nuevo viajero era inevitable, vino a alegrar su espíritu. Los maridos en ridículo son el mayor regocijo de los maridos que tienen la certeza de no ser ridiculizados.

Sin embargo, el fatal encuentro no tuvo lugar. En El Plantío se relevó a la guardia de la bella dama; pero sin darse el santo y seña los caballeros. Igual sucedió en Torrelodones y en Villalba y en cinco o seis pueblos más. Cuantas veces el improvisado chófer se aventuró a mirar el interior del coche, tuvo que volver rápidamente la cabeza y encasquetarse su gigantesca gorra, ignoramos si para impedir que él se le llevara o para no oír la acronizada conversación de los viajeros.

Es indudable, que aquella mujer no podía viajar sin compañía.

Acababa de apearse el décimo viajero, cuando recibió Zaldívar la orden de encendiendo la marcha sin esperar a un nuevo acompañante. Nadie nos contradiciera si afirmamos que Roque Zaldívar sufrió una violenta emoción. Su viaje no iba resultar inútil.

No había recorrido el auto un kilómetro cuando la caprichosa dama exigió del improvisado chófer una nueva parada.

La cara de Zaldívar, sonriente y monstrosamente desfigurada por las gafas, apareció en el marco de la portezuela. Y un grito no sabemos si de espanto o de fer-

EN LA PLACETA DEL REALEJO

CRUZ DE MAYO

Para festejar la fiesta de la Cruz, varios jóvenes de ambos sexos de la placeta del Realejo y calle de Alamillos han hecho una magnífica y lujosa cruz.

Para el decorado de la cruz se han ofrecido a estos jóvenes varios tapices de valor e infinidad de farolillos estilo Renacimiento.

Con todos estos objetos valiosos y la gentil presencia de las bellas señoritas del barrio promete esta simpática fiesta, que se celebrará en la placeta del Realejo, estar muy concurrida.

Enhorabuena al principal organizador de esta fiesta, el joven don Antonio Serrano.

LOS PROPOSITOS QUE ANIMAN AL MARISCAL HINDENBURG

Quiere una aproximación franco-alemana

POR TELEFONO.—París 29.—«Le Matin» dice que las ideas del mariscal Hindenburg expuestas a sus amigos íntimos pueden concretarse en cinco puntos.

Intervención de arreglo para continuar las negociaciones con los aliados.

La presidencia del Reich procurará una aproximación franco-alemana para concertar acuerdos económicos y dar impulso a las grandes industrias siderúrgicas.

Admite el aumento del ejército francés, de acuerdo con el alemán, para aprestarse a la lucha contra el bolcheviquismo.

Declarar, de acuerdo con Francia, la utilidad de los servicios de Polonia.

Continuar las negociaciones para que Alemania deje sus derechos sobre Alsacia y Lorena.

Siluetas del día

RADIOESCUCHAS

Desde que existe una nueva categoría social,—la del radioescucha,—yo estoy un poco perplejo. Tengo el vicio o la virtud de ser excesivamente curioso y apenas si me interesan las cosas que se dicen a mi alrededor. Y en estas condiciones, yo me he preguntado más de una vez con la desorientación de quien se plantea un extraño problema: ¿Vale la pena de ser radioescucha? ¿Debo o no debo inclinarme en esta categoría? Pero aún no me ha contestado ni otro yo, es decir, la voz interior que suele responder a nuestras interrogaciones.

Me decía ayer mismo un señor bastante serio: «Le advierto a usted que somos los radioescuchas. Pero no todos son competentes... Y yo pensé que siendo tantos los ciudadanos que a todas horas están con el oído atento, no habrá rumor imperceptible que se pierda en el vacío, ni trino de ruiseñor que no lo recojan emocionados los simpáticos radioescuchas. Por lo visto, media humanidad se pasa el día a la caza de sonidos remotos, que es tanto como decirse ingrememente a enterarse de todo lo que a uno no le importa. Permanezco todavía alejado de esa admirable y pacífica categoría social. Tal vez me aplicara al, oremio,—supongo que se formará una Liga de Radioescuchas,—si desde mi domicilio pudiese oír los elocuentes discursos que se pronuncian en los Cabildos municipales o en las sesiones de la Diputación. Pero como tengo entendido que los radioescuchas no gozan de piezas oratorias tan brillantes, no veo la necesidad de oír las cotizaciones de la Bolsa de Tokio ni los conciertos que una banda de negros organiza los jueves en el Sudán.—CONSTANCO.

NUESTROS COLABORADORES

La langosta y la lucha de clases

Los propietarios de modestos recursos y los colonos que han sido arruinados por la plaga de la langosta, tienen el firme convencimiento de que los principales responsables de estos desastres son los ricos hacendados, que por impedir la roturación de algunas hectáreas de terreno de pastos ocultan que había en ellas canuto de langosta, y dieron ocasión para que avivara el insecto en la primavera en tal número, que llevó la ruina por toda la comarca.

Plantaciones de cereales que ofrecen una cosecha muy remuneradora, no fueran visitadas por los segadores, porque la plaga sólo había respetado la parte más dura de la caña.

En aquellas tierras se había hecho, antes de sembrarlas, labor profunda y costosa, y la semilla la proporcionó el Sindicato Agrícola de una cosa de gran crédito que hacía con singular cuidado la selección de todas las variedades de cereales.

Para los abonos se habían utilizado también los buenos oficios del Sindicato, pero como la compra se hizo en común, pudo pedirse una partida de importancia a la fábrica, y aun cuando ésta determinaba en los envases y en la factura la riqueza fertilizante del producto, para mayor garantía se mandó una muestra al Servicio Agronómico, con objeto de que la analizase.

Estos cuidados pudieron atenderse, porque la Caja Rural tenía la puerta franca, para que los socios fueran a toda hora a por los recursos que precisasen.

No pueden pedirse mayores previsiones a un agricultor.

Las lluvias llevaron con oportunidad humedad a las tierras, el sol fecundó las plantas y las heladas tardías no marchitaron aquellos lozanos trigales.

En el ánimo de los campesinos arraigaban las más lisonjeras esperanzas; pero cuando sólo faltaban días para que la arilla de segadores meñera sus hoces en aquellos espléndidos sembrados, un bando de langostas que nublaban el sol, se posó sobre las espigas, y su obra de aniquilamiento fué tan voraz y rápida, que los trigales desaparecieron en muy corto tiempo.

La desolación de las familias agrícolas a quienes afectaba el desastre, era tan justificada como grande su indignación contra los causantes de tanta ruina.

Sin ahorrarse ni crédito, el campesino vende la yunta y suspende los trabajos, y estas determinaciones llevan aparejada la miseria para millares de braceros que sólo contaban con el jornal que ahora les falta.

El desamor de estos infelices se suma al de los colonos y modestos propietarios, y en el corazón de todos brotan los sentimientos de venganza.

La tormenta de odios hace su camino y sólo Dios sabe cuándo y con qué fuerza descargará.

La obra de paz que durante tantos años han realizado las Federaciones Católicas Agrarias, está en trance de sufrir un grave retroceso por culpa de pequeños egoístas, tanto menos disciplinables cuanto que los abrigan hombres de gran fortuna, que ante Dios y ante la Sociedad tienen obligación de dejar libres todos los cauces del bien obrar, a fin de que inunden sus almas de las más nobles aspiraciones. Las comarcas que arruine la langosta, por lo mismo que sus habitantes se entregan en brazos del desaliento y la desesperación, será campo abonado para fomentar en ellas la lucha de clases.

El campesino no puede reparar su modesta hacienda perdida, porque subsisten las causas del infortunio, y antes de formar en larga fila de los emigrantes acudirá, para dar satisfacción a sus enojos, a las más atrevidas violencias.

Muchos son los hombres admirados que con alma generosa hacen los más laudables esfuerzos por quitar combustible a la hoguera; pero la ofuscación de los más es causa de que a todos alcancen por igual las maldiciones de los que quedan en la miseria.

Caridad para una niña huérfana

Las consecuencias del crimen ocurrido el lunes último y que costó la vida a la desgraciada joven Concepción Fulgencio, bien pronto han recaído sobre su infeliz hija pequeña, Trinidad Fulgencio, que se encuentra abandonada y sin recursos alguno, acogida en la calle Beteta número 1. Allí, las personas caritativas que quieran socorrer a esta víctima inocente, pueden llevar sus donativos.

Jose M.ª VARELA RENDUELOS

Madrid y Abril 1925.

Una novedad interesante

La primera mujer abogado que actúa en España

Por Teléfono Madrid 29

Existe gran curiosidad por asistir mañana al palacio de Justicia en una de cuyas secciones habrá una novedad interesante.

A las diez de la mañana, y en la vista de una causa por homicidio, actuará de defensor la señorita Victoria Kens, primera mujer que en España ejerce la abogacía.

Victoria Kens ha ejercido su profesión en el Instituto-Escuela y une a su gran belleza una cultura extraordinaria.

BANDA MUNICIPAL

Hoy, de cinco a siete de la tarde, ejecutará la banda municipal, en el paseo de Salón, el siguiente programa:

- 1.º Triumpe, pasodoble, Riquelme.
- 2.º Nubes de humo, (tango), Jovés.
- 3.º Ecos de España, Berganzón.
- 4.º Entre naranjos, (capricho), René.
- 5.º La primera centinela, (selección) Marquina.
- 6.º La montería, pasodoble, Guerrero.

Ecos de Sociedad

Han estado unos días en Granada y ya han marchado a Sevilla, la gentil lady Abby, los príncipes de Hohenlohe y los señores don José y don Ricardo Mérito.

—Ha dado a luz una preciosa niña doña Eulalia Pérez, esposa de nuestro estimado amigo el sargento de aviación, don Esteban Martínez Marín.

—Después de haber pasado varios días en Granada en unión de su distinguida esposa, hoy regresa a Madrid el ilustre y veterano periodista don Blas Aguilari.

—Pasa una temporada en Madrid, doña Concepción Rodríguez Acosta, viuda de Méndez, acompañada de sus hijas Rosario y Pepita.

—Pasan una temporada en sus posesiones de Brácan, los condes de Guadiana.

CRONICAS DE LOJA

NUESTRA CAMPAÑA

Muchos años hace que la carretera que nos une con los vecinos pueblos de Archidona y Antequera, y acorta también el camino de Sevilla, se halla en estado deplorable, haciendo imposible el tránsito, hasta tanto, que el paso por ella en caballería se hace difícil y peligroso.

Tantas veces como se ha prometido su reparación, nos hemos visto defraudados en nuestras esperanzas por haber sido las más de las veces promesas políticas, que con palabras pomposas y frases retumbantes han ofrecido su concurso para el remedio de nuestros males, y después, una vez sentados en los escaños del Congreso, el viento se llevó sus promesas y apagó sus entusiasmos por el pueblo que en encarnizada lucha les confirió su representación y la defensa de sus intereses.

Días pasados leí en este diario el telegrama que la Cámara Oficial de Comercio de Granada elevó al subsecretario encargado del ministerio de Fomento, interesando el inmediato arreglo del trozo de carretera comprendido entre la estación de Salinas y la carretera de Bailén a Málaga. Se apoyaba dicha petición, en el beneficio que a Granada representa, el acortamiento de la distancia que le separa de Sevilla, pues ello hará de fomento más el turismo en la ciudad de la Alhambra.

Todas estas noticias son leídas a diario en la Prensa; y todos las conocen y comentan, pero su comentario queda reducido a cuatro palabras en la mesa de café. Allí se reconocen la necesidad de crear los organismos que tanto nos precisan y de los que carecemos para la defensa del comercio y para la implantación de industrias, que de una vez para siempre dejen resuelta y despejada nuestra triste situación; pero al salir la calle, todas sus palabras, cual espirales de humo, se disipan en el espacio. La unión en todos los órdenes y profesiones, que es necesaria para el mejoramiento de la clase y engrandecimiento de la población, es completamente nula, haciendo con esa desunión, que es hija del apatismo que todos padecemos, que carezcamos de centros y que estemos a la altura de una pequeña aldea.

La petición hecha por la Cámara Oficial de Comercio de Granada, debió hacer la de Loja y apoyada por Granada. El trozo de carretera está dentro del término municipal de Loja; el sitio por donde se une con la de Bailén a Málaga está unos tres kilómetros distante de ésta por el lado de Málaga. La estación de Riófrio (que es punto de Loja) a la cual va un ramal de dicha carretera que debiera ser también reparado, en varias épocas del año se ve muy concurrida por los agricultores y fabricantes de aceites de oliva que desde allí exportan sus productos. La comunicación con los vecinos pueblos de Archidona y Antequera, es escasa por tener precisión de dar un inmenso rodeo por la carretera de Rute, agrandando la distancia y dificultando el intercambio comercial.

Además de estas ventajas, alcanzamos otra también muy importante y digna de ser tenida en cuenta. Al acortar la distancia que separa a Sevilla de Granada, la afluencia de turistas de una a otra población será mucho mayor. Ya no sería cosa difícil a los automovilistas el trasladarse desde la ciudad de la Giralda a la ciudad encantada de la Alhambra y todos tienen su paso obligado por Loja y siendo Loja como es pueblo importante y pintoresco, hace que la mayoría de los automovilistas lo elijan para hacer su descanso, viéndose cada día que es mayor el número de autos estacionados en las puertas de fondas y cafés y una vez reparada dicha carretera tiene forzosamente que aumentar el número de forasteros que por breves momentos visitan nuestra población, dando más vida a fondas, cafés, confiterías y al comercio en general.

Esto que yo considero un bien para mi pueblo lo ven todos mis paisanos, pero carecen de ese entusiasmo necesario para agruparse en sociedad y velar por todo aquello que nos pueda reportar algún beneficio. De tener Loja una bien organizada Cámara de Comercio, ella hubiera hecho, como le correspondía, la petición y no nos veríamos sonrojados por la humillación que acabamos de sufrir.

Los granadinos han obrado en su perfecto derecho; la falta está en nosotros los lojeños y debe esto servirnos de lección y ejemplo, para ir organizando una Cámara de Comercio. Tan solo me resta hacer constar mi admiración hacia los señores que integran la Cámara Oficial de Comercio de Granada, que han sabido demostrar una vez más que saben cumplir con su deber de granadinos amantes de su patria.

DONATO JIMENEZ

Loja y Abril.

Según noticias que acabo de recibir, está comprendido el arreglo de dicha carretera en el plan de obras públicas recientemente acordado. Ojalá sea así.

La cuestión de la seguridad de Francia se tratará en la Conferencia del desarme

Londres 29

Comunican de Washington, que en los círculos políticos se dice que con el mariscal Hindenburg la cuestión de la seguridad de Francia es ahora más seria y que se tratará de ello en la próxima Conferencia del desarme.

INTERESANTES OPINIONES DE POLITICOS

SOBRE LA ELECCION DE HINDENBURG

POR TELEFONO.—Madrid 29.—El «Heraldo de Madrid» publica esta noche unas declaraciones de varios de nuestros políticos acerca de la elección de Hindenburg.

Don Melquíades Alvarez dice que con el generalismo han triunfado la reacción y los ultraderechistas enemigos de la república alemana, demostrativo de hasta dónde llegan los manejos de los nacionalistas.

En el orden exterior ha sido un osado ademán de desaffo.

El triunfo de Hindenburg ha venido a probar que cuantas ideas pacifistas se proclamaban, era una burda patraña.

Hindenburg ha hecho ineficaces además todas las tentativas y probabilidades para consolidar la paz de Europa.

El señor Bestiéro, en cambio, cree a su juicio, que Hindenburg nada puede hacer ya, ni constituye peligro alguno para Francia.

Dice que el pueblo francés tampoco por ello pierde su serenidad.

Tiene prudencia y sabe mantenerse en guardia pero sin dejarse llevar de los delirios peligrosos de los «chauvinistas».

El señor La Cierva ha declarado que él no se ocupa de cuestiones internacionales y que por lo tanto no puede decir nada.

Nuestro primer mercado bursátil presenta aún mejor aspecto que el registrado en nuestras crónicas anteriores.

La concentración de numerario debida al corte de cupón de 1.º de mes y el abandono de la esperanza de la emisión de Tesoros que retraía al capital han determinado una gran concurrencia. Por otra parte, la orientación francamente optimista de la Bolsa estimula la demanda, ocasionando el augural largo tiempo no conocido.

INFORMACION TELEFONICA

EL DIA POLITICO

El presidente irá mañana a Huelva

El Rey firma numerosos decretos

No se conoce aun la sentencia contra Araujo

Madrid 29
Hoy se volvió a reunir la Sala del Supremo de Guerra para estudiar la ponencia del general Picasso, y dictar sentencia en la causa contra el coronel Araujo.
Los consejeros estuvieron reunidos hasta las diez del día, guardando gran reserva a la salida.
Se cree que se ha dictado fallo en la causa, pero éste no será conocido hasta dentro de unos días.

Despacho y visitas

El presidente interino del Directorio despachó esta mañana con los subsecretarios de Estado y Trabajo.
Después el marqués de Magaz recibió diversas visitas.

Firma regia

El Rey ha firmado hoy los siguientes decretos:

De la Presidencia.—Nombrando consejero de Estado para el presente bienio de 1924-26 a D. Francisco Huertas.

Aprobando el plan de conjunto de la red telegráfica.

De Estado.—Modificando el artículo 7.º título 1.º de la ley orgánica de las carreras diplomática y consular.

Concediendo plenipotencia a don Emilio Moreno Rosales para la firma con el Panamá de un convenio postal.

De Hacienda.—Concesión de un crédito de 2.000 pesetas para gastos de material de la Ordenación de pagos de la Hacienda.

De Marina.—Promoviendo al empleo de capitán de la escala de Infantería de Marina a don Joaquín Carlos Roca.

Nombrando contralmirante en la reserva al capitán de Navío don Ángel Barrera.

De Fomento.—Jubilando al ayudante de Minas D. Bonifacio Ruiz.

Nombrando ingenieros jefes de segunda clase del cuerpo de Caminos, a don Julio Ruiz, don Francisco Urcal y don Ramón Ochando.

Idem inspector general de Caminos a don Felipe Gutiérrez.

Idem jefe del Consejo de Obras públicas al ingeniero don Ricardo Bucaner.

Disponiendo tengan representación en los cabildos interinsulares de Canarias y Baleares la Juntas de Obras de los puertos.

Aprobando el reglamento para la concesión de la cruz del Mérito Agrícola.

Concesión de honores de jefes de Administración a varios funcionarios.

De Estado.—Concediendo nacionalidad española a un súbdito alemán.

De Instrucción.—Aprobando el proyecto de obras de reparación y reformas en la Universidad de Sevilla.

Idem las obras de reforma en la Lonja y Archivo de Indias.

Primo de Rivera a Huelva

El marqués de Magaz acudió esta tarde a las cinco a la Presidencia.

Interrogado por los periodistas, manifestó que los Reyes, acompañados del marqués de Estella, visitaron hoy en Sevilla la Escuela de San Fernando, y el día 1.º de Mayo irá a Huelva el general Primo de Rivera.

Añadió el marqués de Magaz que él estaba invitado esta tarde para asistir a un té en la embajada de Inglaterra.

El Consejo del Directorio

A las seis de la tarde se reunió el Directorio en la Presidencia, terminando a las nueve de la noche.

Al Consejo no asistió subsecretario alguno.

Los vocales se dedicaron al estudio de varias ponencias y se cambió impresiones sobre el pleito del Canal de Isabel II y la empresa de Santillana, que tiene planteado el problema del agua en Madrid.

El viaje del Presidente

Noticias recibidas hoy en Madrid dicen que el presidente del Directorio irá el día 1.º a Huelva para visitar el Centro Colombino.

Nuevos decretos

Sevilla 29

El general Primo de Rivera, al recibir a los periodistas, les entregó una nota con varios decretos, figurando entre ellos los siguientes:

De la Presidencia.—Resolviendo una cuestión de competencia entre el gobernador de Almería y el juez de instrucción.

Jubilando, con honores de ministro plenipotenciario, a don Juan Ranero.

De Guerra.—Nombrando jefe de Estado Mayor, en la primera reserva, al general don Gerardo Sánchez Monje.

Concediendo el pase a la reserva a los generales don Federico de las Revilla y a don Fernando Torres.

Destinando al mando de Depósito de Sembrados de la tercera región al teniente coronel de Caballería don Manuel Cervera.

Banco Hispano-americano

Capital: 100.000.000 de pesetas
Sucursal en Granada: Gran Vía de Colón edificio de su propiedad.

Realiza, dando grandes facilidades, todas las operaciones propias de estos establecimientos y, en especial, los de España con las Repúblicas de la América Latina. Servicio bancario que ha demostrado ser ventajoso para todas las operaciones en que lo utiliza su clientela.

Cajas de alquiler
Este Banco posee a la disposición del público, en su local, instalado al efecto con todas las comodidades que la experiencia aconseja, un departamento de Cajas de alquiler para la conservación de valores, documentos, joyas, encajes, objetos preciosos, etc., etc.

Este departamento está abierto desde las ocho de la mañana hasta las dos de la tarde.

Precios de estas Cajas
Cajas serie A: mes, 5 pesetas; semestre, 17,50; año, 30.
Cajas serie B: mes, 15 pesetas; semestre, 25; año, 55.

Hotel Rosario

JAEN PLAZAS PARA AUTOMOVILES Auto a los Trenes

Extranjero

Un boxeador muerto de un puñetazo

Londres 29
El boxeador Joambeng, que contendió con Royal, recibió un terrible «upper-cut», siendo trasladado al Hospital, donde hoy ha fallecido sin haber recobrado el conocimiento.

La expulsión de comunistas

Londres 29
El capitán Freiskot interpellará al Gobierno mañana en la Cámara, para pedir que sean expulsados los comunistas que no sean ingleses, así como los rusos que estén empleados en territorio británico.

El ex Kaiser no quiere hablar de Hindenburg

Londres 29
Contestando a una consulta que le dirigió una Agencia americana, el ex Kaiser ha dicho que no quiere hacer declaraciones acerca de la elección del mariscal Hindenburg para la presidencia del Imperio.

Se iba a cometer otro atentado como el de Sofía

Londres 29
El «Dayli Mail» dice que cuando se celebraban los funerales en sufragio del general Rablentín en la iglesia de Santa Margarita, en Emenka, se descubrió un complot para cometer un atentado parecido al de la catedral de Sofía.

La policía logró detener a algunos de los complicados.

Londres 29
Contestando a una consulta que le dirigió una Agencia americana, el ex Kaiser ha dicho que no quiere hacer declaraciones acerca de la elección del mariscal Hindenburg para la presidencia del Imperio.

El «Dayli Mail» dice que cuando se celebraban los funerales en sufragio del general Rablentín en la iglesia de Santa Margarita, en Emenka, se descubrió un complot para cometer un atentado parecido al de la catedral de Sofía.

La policía logró detener a algunos de los complicados.

Londres 29
Contestando a una consulta que le dirigió una Agencia americana, el ex Kaiser ha dicho que no quiere hacer declaraciones acerca de la elección del mariscal Hindenburg para la presidencia del Imperio.

El «Dayli Mail» dice que cuando se celebraban los funerales en sufragio del general Rablentín en la iglesia de Santa Margarita, en Emenka, se descubrió un complot para cometer un atentado parecido al de la catedral de Sofía.

La policía logró detener a algunos de los complicados.

Muerte de un bandido

Sofía 29

Anoche la policía persiguió a un bandido que había cometido numerosos crímenes, consiguiendo matarlo.

Antes el bandido hirió a varios agentes.

No dimite el Gobierno

Berlín 29

Después de la conferencia celebrada entre el electo presidente y el canciller, desistió el Gobierno de presentar la dimisión.

La conferencia de Embajadores

París 29
Se reunió la Conferencia de Embajadores, bajo la presidencia del señor Cambón.

Se estudió el informe de la Comisión interalfada, suspendiéndose hasta que consten los Gobiernos de cada uno de los representantes.

En Bulgaria no hay bastantes voluntarios

Sofía 29
El Gobierno ha declarado que no se han presentado bastantes voluntarios para aumentar los efectivos militares.

En vista de ello, se propone recoger una quinta.

Concesión de créditos

Nueva York 29
El Banco Federal ha firmado un crédito de 200 millones oro para el mercado de Londres y el Banco de Morgan con otros 200 millones.

Se ha libertado a Cunha Leal

Lisboa 29
Dispuesta la libertad de García Loureiro y Cunha Leal, asistieron hoy a la sesión de la Cámara.

Cunha Leal pronunció un discurso violento protestando de su detención, siendo al final felicitado.

El canciller declara que Alemania está imposibilitada para la guerra

Berlín 29
El canciller señor Luther, en un discurso pronunciado en el acto de la inauguración del Congreso de Ciencias, reconoció que la situación del Reich, ha experimentado mejoras, estimulando el ahorro.

Piensa aplicar a las industrias un régimen de tolerancia, en relación con la valoración del marco.

Al tratar de la política exterior, lamentó que los Gobiernos aliados no hayan contestado todavía a la nota que les dirigió Alemania concerniente a la evacuación de Colonia.

Proclamó la garantía de la seguridad de Francia, haciendo saber que el Reich está imposibilitado para cualquier guerra.

Cree que Alemania llegará a un acuerdo con los aliados.

El desarrollo de la crisis belga

Bruselas 29
El rey Alberto ha encargado de formar Gobierno al señor Brokevill.

Este aceptó el honor, pero contando con la posibilidad de constituir Gabinete a base de lo expuesto en su discurso del 5 de Abril, en las elecciones legislativas.

Recomendamos a nuestras lectoras las Sabanas, Ropa blanca, colchones y cortinas que se elaboran en la Fábrica de Tejidos de la calle de los Arandas núm. 7

Enfermedades de los ojos y anomalías de la visión

Dr. García Duarte

Catedrático de la especialidad en la Facultad de Medicina

CONSULTA

De preferencia, de una a dos. Ordinarias, de tres a seis. Gratuita a los pobres, de nueve a diez, en el Dispensario de la Facultad de Medicina.

Esta noche, en el teatro del Centro, la compañía de José Romeu ha estrenado el drama en cuatro actos, en verso, original de Joaquín Dicenta (hijo), titulada «Son mis amores reales».

La obra obtuvo un rotundo éxito. El doctor Cortezo, herido
Esta tarde un coche propiedad del doctor Cortezo chocó con otro. En el accidente resultaron gravemente heridos el conde las Navas, don Alejandro Maroto Rodríguez y el doctor Cortezo.

Madrid al día

La sesión del Ayuntamiento

Madrid 29

Esta mañana celebró sesión la Comisión permanente del Ayuntamiento, adoptándose acuerdos que merecen de interés.

Se dió cuenta de la real orden aceptando la propuesta para erigir un monumento a Bolívar.

El alcalde nombró a los concejales que han de redactar la Carta municipal de Madrid.

El señor Artega manifestó que ello no correspondía a este Ayuntamiento.

También se dió cuenta de la comunicación del delegado municipal sobre el impuesto de plus valía.

El alcalde anunció que llamaría la atención para que no se cobre el resto del impuesto.

Hablaron varios espontáneos, ocupándose de asuntos sin interés, y seguidamente se levantó la sesión.

Se puede matar por piedad?

En la Escuela de Veterinaria dió una conferencia sobre el tema «¿Se puede matar por piedad?», el ilustre catedrático de Derecho penal de esta Universidad don Luis Jiménez Azúa.

El conferenciante aludió a la sentencia dictada por los Tribunales del Sena contra la artista Paulowa Umínska, que dió muerte a su amante para evitarle los sufrimientos de su terrible enfermedad y correspondiendo a sus súplicas.

Hizo un detallado análisis de la utanasia, combatiéndola hasta destruirle con acertadas argumentaciones.

Explica la situación legal y cuanto nuestras vigentes leyes penales se refiere a la muerte dada a una persona respondiendo a sentimientos de humanidad.

Todos los razonamientos sugeridos para justificar los crímenes cometidos en nombre de la piedad son refutados con copiosidad de argumentos por el señor Jiménez Azúa.

También destruye la doctrina de Ferry sobre tan interesante tema jurídico.

Cree que debe reformarse la legislación en el sentido de que se impida la utanasia.

Justifica, sin embargo, la sentencia del Tribunal del Sena absolviendo a la famosa bailarina polaca Umínska.

El señor Jiménez Azúa fué muy aplaudido al terminar su disertación.

Al acto asistieron muchos criminalistas.

Los futbolistas aragoneses

La Asociación Aragonesa de Fútbol ha publicado una carta que ha dirigido a la Federación Nacional, expresando su gratitud por haber designado al equipo Iberia para que juegue el día 30 un partido de desempate con el Athletic.

Fallecimiento

Ha fallecido doña Concepción Martín Montero, esposa de don Genaro Parladé, e hija de los marqueses de Linares.

Conferencia de Millán Astray

El coronel Millán Astray dará el sábado una conferencia en el Circolo Militar sobre las tácticas modernas en la guerra.

El regreso de Franco

El jefe del Tercio, coronel Franco, regresará a Marruecos el próximo domingo.

Exito de Dicenta

Esta noche, en el teatro del Centro, la compañía de José Romeu ha estrenado el drama en cuatro actos, en verso, original de Joaquín Dicenta (hijo), titulada «Son mis amores reales».

La obra obtuvo un rotundo éxito. El doctor Cortezo, herido
Esta tarde un coche propiedad del doctor Cortezo chocó con otro. En el accidente resultaron gravemente heridos el conde las Navas, don Alejandro Maroto Rodríguez y el doctor Cortezo.

MEDIAS COLOR

“PIEL ROJA”

El tono más «chic» que la Moda ha creado

Vea usted nuestro inmenso surtido en todas clases y precios

“La Casa de las Medias”

Mataró Industrial

Fábrica de géneros de punto

GRAN VÍA, 29

De Barcelona

Mata al marido de su pretendida y hiere a la hija

Barcelona 29
En el pueblo de Masanet de la Selva, provincia de Gerona, se ha desarrollado un trágico suceso que ha impresionado al vecindario.

El vecino Juan Surí venía requiriendo de años hace algún tiempo a la esposa de Juan Gisbert.

Molesta la mujer por las insistencias de aquél, se lo comunicó al marido y éste llamó a Surí, reprochándole su conducta.

Entre ambos surgió una violenta disputa, que terminó el último descargando un estacazo en la cabeza a su adversario.

Al ruido de la contienda acudió la hija de Gisbert, la que al ver a su padre herido agredió a Surí; pero descargó otros golpes sobre la muchacha, causándole graves lesiones.

El criminal se dió a la fuga internándose en un monte, siendo perseguido por Guardia civil.

Trasladados los heridos al hospital falleció el padre a las pocas horas, por tener fracturada la bóveda craneana.

La mano terrible del manco

Al intentar ser recogido por la ronda de guardias municipales el mendigo manco, Ignacio Fernández, éste sacó la mano que le faltaba de entre sus ropas, y la empujó a golpes contra los guardias, que quedaron desagradablemente sorprendidos.

La catástrofe de Sarriá
El Juzgado que entiende en el sumario instruido con motivo de la catástrofe de Sarriá, tomó hoy declaración a varios heridos.

Ha sido dada de alta Ana Pascual, a la que ha costado la Compañía ferroviaria una dentadura.

Torero gravísimo

El banderillero Cadenas, que tan grave cornada recibió el domingo pasado, sufrió hoy una nueva operación muy delicada, teniendo necesidad de aplicarle el cloroformio.

El estado del desgraciado torero es gravísimo.

El perro de Zamora cambia de dueño

El guardameta Zamora durante su estancia en Madrid adquirió un perro, que le fué sustraído días después.

Ayer, cuando paseaba el famoso futbolista por las Ramblas, vió a un caballero que llevaba a su perro.

Zamora ordenó su detención, declarando el caballero que el perro se lo había comprado en 600 pesetas a unos gitanos.

El juzgado devolvió el precioso cán a Zamora, ante las protestas del desconocido, que pedía por lo menos se le pagara la manutención del animalito.

Manifestaciones del gobernador
El gobernador dijo hoy a los periodistas que habían dimitido los diputados directo don Manuel Cabana y el corporativo don Agustín Armengot.

Añadió que había impuesto una fuerte multa al comerciante Luis Martenano, por facturar patatas tempranas sin permiso, y otra de 5.000 pesetas al presidente del Sindicato Agrícola de Mataró.

Dijo también el general Milans del Bosch que mañana se venderá la patata temprana a 25 céntimos el kilo.

NOTICIAS DE TODA ESPAÑA

La excursión regia por Andalucía

Primo de Rivera pronuncia un discurso que dura dos horas

Grave accidente automovilista

Toledo 29
En la carretera de Casarrubios del Monte, un vehículo que marchaba a gran velocidad cayó despedido, resultando gravemente heridas ocho personas.

Romanones no dice nada

San Sebastián 29
Llegó a esta población, de paso para París, el conde de Romanones, siendo recibido por algunos amigos.

El ex presidente del Consejo, interrogado por los periodistas, manifestó que no podía ni debía decir nada sobre la actuación española.

Anunció que regresaría a Madrid el sábado o, a lo más tardar, el domingo.

Excursión regia por el Guadalquivir

Sevilla 29
Se ha realizado una excursión regia por el río Guadalquivir a bordo del cañonero «Bustamante».

Además de los Reyes asistieron las infantas Beatriz y Cristina, el príncipe Luis Fernando de Hohenzollern, los infantes don Carlos y doña Luisa, el embajador de España en París señor Quiñones de León y el séquito real.

Los excursionistas llegaron hasta Bonanza, regresando a Sevilla a las diez de la noche.

Después de la comida en el céntrico Rubiteim.

Obrero gravemente herido

Bilbao 29
Trabajando en una fábrica de yute sufrió un accidente el obrero Natalio Hernández, produciendo graves heridas.

Se descubren unas ruinas antiguas

Almería 29
En las obras que se realizan en la plazuela contigua a la iglesia de San Roque, del distrito de puerto, han sido descubiertas unas ruinas antiguas.

Llegada de un avión

Sevilla 29
Durante la estancia del Rey en Tablada llegó en avión el coronel Núñez del Prado desde Melilla, tardando tres horas y media.

La introducción de aceites

Sevilla 29
Reunida la Cámara Agrícola, acordó dirigir al Directorio una exposición sobre la introducción de aceites y en los que la aplicación del arancel es casi nula, ocasionando con ello perjuicio a la industria nacional.

El Rey a San Fernando

Jerez 29
Pasaron con dirección a San Fernando el Rey, acompañado de príncipe Luis Fernando de Hohenzollern y el Sr. Quiñones de León.

A su paso por las calles, el Soberano fué aclamado.

Salida de la comitiva regia

Sevilla 29
Esta mañana salieron con dirección a San Fernando, para visitar la Escuela Naval, el Rey, el hijo del ex krompritz y el embajador de España en París.

CONSULTA ESPECIAL DE ENFERMEDADES DE RIÑÓN Y VIAS URINARIAS POR EL DOCTOR ANGEL GUILJARRO

ESPECIALISTA DE LA FACULTAD DE MEDICINA DE PARÍS

CONSULTA DE DOS A CUATRO. GRAN VÍA, 2, PRINCIPAL

SE VENDEN

maquitos de señora y caballero. Casa especial en medidas y única en esta. Precio económico. Cañuelo, 11. Reyes Católicos, Granada.

A la caída de la tarde, regresó la comitiva a Sevilla, asistiendo don Alfonso esta tarde a la corrida a beneficio de la Cruz Roja.

Visita de una comisión

Sevilla 29
Para tratar del problema del aceite, una comisión de la Cámara Agrícola visitó esta tarde al general Primo de Rivera.

Anunció que regresaría a Madrid el sábado o, a lo más tardar, el domingo.

En Eibar, con realización de las in... de 500 los obreros en zosa.

Exposición de cuadros

Se celebró una reunión de pintores y elementos dando celebrando cuadros de...

Aterrizaje de un avión

Se celebró una reunión de pintores y elementos dando celebrando cuadros de...

Se celebró una reunión de pintores y elementos dando celebrando cuadros de...

contra un catedrático

Zaragoza 29
mañana se ha celebrado en el del regimiento de Aravista de la causa instruida...

de esta Universidad, don Juan Monevas, acusado de injurias al Rey y al ejército en el discurso que pronunció en el acto de la apertura de curso.

Lo defendió el ex diputado a Cortes y periodista don José Vazquez, demostrando que su pronunciado no tuvo intención de ofender.

Para ello recordó también los antecedentes de la causa instruida.

A las cinco y media de la tarde le fué comunicado al defensor que la sentencia dictada contra el señor Monevas era absolutoria.

Reparto de hojas clandestinas

Barcelona 29
En el paseo Nacional, la policía sorprendió a un individuo que repartía unos prospectos.

En Jerez

Jerez 28

En la corrida de feria, a la que asistió el hijo del ex kromprinz, Cañero obtuvo una oreja. Dominó quedó superior. Marcial Landano, artístico y valiente y Sánchez Megías magistral.

LA BOLSA

Madrid 29

Cotizaciones de hoy

Interior, 71.00. Amortizable, 5 por 100, 96.50. Amortizable, 4 por 100, 89.50. Banco de España, 574.00. Tabacos, 236.25. Azúcares, 35.60. Libras, 33.64. Dólares, 6.93. Liras, 28.65.

De Marruecos

Confitería pensada de los países. Sobre todo, se muestra muy mala y grita a todos los vientos.

GUARDIA CIVIL

La de Pinos del Rey ha detenido a José Garrido Tortosa, por hurto de una escalera de mano. La de Guadix a Pedro Fernández Sánchez (o) Maestrillo, autor del hurto de doce haces de leña a Ramón Morillas Vaca. La de Tócon a Anastasio Luque Gutiérrez, que con un caldero hirió a Josefa Peña Berrocal. La de Pinos Puente a Antonio Gómez Cid, por insultos y malos tratos a la joven Josefa Sierra.

Regreso del Gobernador civil

A las ocho de la noche, regresaron de Sierra Nevada, el Gobernador civil señor Aramburu y su distinguida señora, el delegado gubernativo señor Mundo Mir, el capitán de Seguridad señor Maestre y el comisario de policía señor Vargas. Los excursionistas se muestran satisfechísimos de las horas pasadas en aquellos gratos parajes. El regreso esperaba al Gobernador el vecindario de Guéjar, que hizo una manifestación de simpatía.

Las fiestas del Corpus

El cartel anunciador. Con atento B. L. M. del marqués de Casablanca, recibimos un ejemplar del cartel anunciador de las fiestas del Corpus, obra del artista granadino don José Carazo. El cartel ha sido confeccionado en los talleres de don Paulino Ventura Traveset, donde se ha hecho una labor perfecta, poniendo de relieve los adelantos de la industria granadina. El cartel ya ha sido fijado en los sitios públicos.

EN PINOS PUENTE

Un hombre ahogado

Según nos comunican de Pinos Puente, ayer apareció sobre las aguas del Canal que pasa por dicho pueblo, el cadáver de un hombre. Avisado el juzgado de instrucción de Santafé, se personó en dicho lugar ordenando fuese sacado dicho cadáver y expuesto al público para su identificación.

Banco Hispano-americano

Table with exchange rates for various currencies and goods. Columns include 'Plas.' and 'Cts'.

A los trabajadores y al público en general

Por acuerdo de las organizaciones que integran la Casa del Pueblo y teniendo presente las actuales circunstancias, por unanimidad se acordó no trabajar el día 1.º de Mayo próximo y celebrar un mitin en la Casa del Pueblo, a las diez y media de su mañana, en el cual tomarán parte varios compañeros. Este Comité espera de los trabajadores que sabrán cumplir con sus deberes y que asistirán al mitin como en años anteriores.—El Comité local de Sindicatos.

Junta de Defensa del Albayzín

Se cita a todos los socios de la misma, para el jueves 30 de Abril, a las nueve de la noche, en su local social, Pátima número 12, para celebrar Junta general ordinaria, y siendo de gran interés los puntos a tratar, se ruega la más puntual asistencia.—La Directiva.

UNA OMISIÓN

Por una omisión involuntaria, en la información correspondiente a los funerales celebrados en memoria del comandante Davila y del soldado de aviación Jiménez, no figuraron, entre los asistentes, los nombres del presidente de la Audiencia territorial D. Saturnino Bajo, y del fiscal de s. M. don Manuel Romero González.

Sección judicial

Señalamientos para hoy. Sala de lo civil.—Juzgado de la Merced (Málaga). D. José García Guerrero, con don Laureano E. Calvide Lomas, sobre reclamación de cantidad; abogado, señor Ramírez Antrás; procurador, señor Pérez Bellido; secretario, señor Valverde. Juzgado de Andújar. Doña María Maldonado Robles, con don José Collado Navarro, sobre autorización para venta de bienes; abogado, señor Palacios; procurador, señor Vida; secretario, señor Valverde. Audiencia provincial. Sección 1.ª Juzgado de Guadix. Contra José Martínez Ruiz, por lesiones; abogado, señor Cuesta; procurador, señor Herrera; secretario, señor Valverde. Sección 2.ª Juzgado de Huescar. Apelación en causa número 5 del 23 sobre denegación de procesamiento; abogado, señor López del Hierro; procurador, señor Gómez Tortosa; secretario, señor Serra.

OLYMPIA

PROGRAMA EXTRAORDINARIO Para hoy 30 de Abril de 1925. DIA DE MODA GRAN ORQUESTA. Espectáculo por secciones. A las cuatro, seis y media, nueve y y cuarto y once. SELECCIONES OLYMPIA presenta el estreno de la super-producción de lujo, titulada Las esposas de los hombres ricos. Magistral película interpretada por los célebres artistas House Peters y Clara Windsor. Rica presentación: Argumento sensacional y moralizador. Mañana estreno de la obra de mayor grandiosidad, titulada Los diez mandamientos (Nadie debe quedar sin verla).

La Casa UNGRIA

plaza de la Encarnación, 2, Madrid. Esta casa, con 60 empleados en sus oficinas y 32 años de práctica profesional, se encarga de registrar Marcas y Patentes en España y en el extranjero. Paga quinientos, anualidades, etc. Envía copias de Patentes concedidas. Suministra informes comerciales de todo el mundo y cobra créditos contra deudores morosos. 25 informes, 75 pesetas. 50 id., 145 id. (a mayor número, precios más reducidos). LOS LABRADORES, GAEADEROS, FABRICANTES Y COMERCIANTES, que quieren progresar y ganar dinero, deben pedir en carta GRATUITAMENTE un ejemplar de «EL FOMENTO INDUSTRIAL Y MERCANTIL».

Dr. Gonzalo Martín y Barrales. Consulta de medicina general y especial de enfermedades de la piel y venereo-sifilis. Todos los días de 3 a 5. Festivos de 10 a 12. Home de Haza, 32.

AVISO DE TRASPASO. En el mejor sitio de calle de Reyes Católicos, se traspasa bonito local con dos puertas, para cualquier industria. Dirigirse por escrito, con proposiciones, a don José Sánchez Domínguez.—Málaga (Cortijos).

MUCHA LECHE. Rob-Vida MIRET. No es más que una horchata del Juan de España. Mucha leche. EN LA LACTANCIA: ROB-VIDA núm. 2, aumenta la cantidad de leche, la enriquece en caseína y manteca y repara a la madre el desgaste que sufre por la lactancia. En farmacias: Azules, Br. Miret, Plaza Comercial, 9, Barcelona.

ZENITH. DETIENE EL RECORD MUNDIAL DE LA EXACTITUD. Dr. A. Lopez Villodres. CONSULTA GENERAL DE MEDICINA Y ESPECIAL DE PIEL, SÍFILIS Y VENEREAS. HORAS DE CONSULTA: DE 3 A 5. CARRERA DE GENIL, 75, 1.º

NOES LOMISMO. comprar en una tienda que en otra. Almacenes LA CONFIANZA. se ahorra mucho dinero, porque esta casa, además de ser la que más barato marca sus artículos, ha recibido ya el mejor surtido de trajes de caballero novedades para señora y toda clase de géneros para la primavera y verano. La formalidad de esta casa hace que cada día sea más preferida por el público. Reyes Católicos, 36. ESQUINA A PUENTE DEL CARBON

PURGANTE YER. EL MEJOR Y MÁS AGRADABLE ES UNA GOLOSINA PARA LOS NIÑOS. PRECIO 0,40 Ptas.

MOTORES RICART & PEREZ. El mejor. El de más rendimiento. El más perfecto. El de mayor seguridad y fácil manejo. El más económico de precio y consumo conocido hasta el día. Magneto BOSCH :: Carburador ZENIT. GRUPOS INDUSTRIALES desde 1 y 1/2 a 90 H. P. GRUPOS ELECTROGENOS. GRUPOS TRANSPORTABLES para riegos y elevación de aguas hasta cuatro millones de litros por hora. DOS AÑOS DE GARANTIA. Instrucciones, Catálogos, Venta y Depósito exclusivo de estos motores. Juan Leyva, Mesones 3 y 5, Granada

¡¡¡¡¡ IMPORTANTE !!!!!!. Si queréis beneficiar vuestros intereses, hacéis vuestras compras en la fábrica y almacén de tejidos de la calle de la Alhóndiga, número 10, donde encontrarán un inmenso surtido en Lonas, TELAS BLANCAS, Patenes, Driles, Vichis, Alpacas, CHINITAS para Camisas, Delantales y Paños para cocina, Sarga mecánicos, Mantelería, Toallas, COLCHAS, COBERTORES y todo lo concerniente al ramo de Tejidos. PRECIOS DE FABRICA SERIAMENTE FIJOS. Francisco Garrido Jiménez.—Alhóndiga, núm. 10

VICHY CATALAN. Agua mineral natural, alcalina, bicarbonatada sódica. Muy eficaz para el reuma, diabetes y afecciones del estómago, hígado y bazo. Excelente para la mesa. Preservativa de enfermedades infecciosas, por emerger del manantial a 60 grados de temperatura y estar por lo tanto libre de microbios. De venta en principales farmacias y droguerías. Administración: Rambla de las Flores, 18, entr.º = BARCELONA

F. CRTI INGENIERO. Talleres mecánicos de precisión. Construcción y venta de las Electro-bombas patentadas "VALCARCE" MOTORES "ELLWE" para aceros pesados, sistema "DIESEL" especial. Agencia exclusiva con depósito. Reparación de maquinaria en general. Entregas inmediatas. Presupuestos gratis. Garantías a satisfacción. GRAN CAPITAN, 18 BAJO.—GRANADA

AGENCIA DE PRESTAMOS PARA EL BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA. Préstamos sobre fincas rústicas y urbanas (aunque estén hipotecadas) al 5.50 por ciento de interés anual vencido y amortizable de cinco a cincuenta años, a voluntad del peticionario. Estos préstamos no pagan impuesto de utilidades. Para informes y consultas, que se tramitan con toda actividad y reserva, dirigirse primeramente a DON JOSÉ MARTÍN PAYAR. Gran Vía, 5 :: Hotel Paris :: GRANADA

"San José" Torres y ópez Hermanos. Fábrica de Mosaicos, Hidráulicos, Tubos de Cemento, Piedra Artificial :: Cementos Lafargue y Landfort, Azulejos artísticos y ordinarios de primera calidad. Fábrica: Avenida de Alfonso XIII y Ferrocarriles Andaluces, (Fielato de San Lázaro). Despacho: Gran Vía, 46, y en la Fábrica. Dirijase la correspondencia a TORRES Y LOPEZ HERMANOS, Gran Vía 46, o a DON VALERIANO TORRES, calle Azacayas, 5

"Amuebladora granadina"

38 Y 40 GRAN VIA DE COLON, 38 Y 40—GRANADA. Esta Casa ofrece a urted gran surtido en Muebles de todas clases desde los más económicos a los de más lujo, construidos en sus talleres con perfección, elegancia y solidez. Cuantas personas hicieron sus compras en nuestra Casa, la recomiendan y garantizan. ¡¡¡OIGA...!!!. Estando demostrado el gran surtido que presenta de MEDIAS de seda, sedalina, hilo y algodón; de PEINAS, ramisetas y ABANICOS acabados de recibir. Se recomienda visiten, aunque sea por curiosidad y conocer los precios a que vende «EL REGALO», Bibramba, 21-22, junto a LOS MUNIBOS

CABALLERO! ¿Que dónde podrá usted adquirir su traje más barato y de más novedad esta temporada? SEÑORA! ¿Que donde podrá usted adquirir esta temporada su vestido de más novedad y gusto al par que reducido precio? En los acreditados Almacenes EL LEON. Esta Casa ha recibido extensos surtidos en FANTASIAS DE ALTA NOVEDAD para vestidos de señora, y LO MAS SELECTO en cortes de traje para caballero. NO OLVIDEN que para obtener positivas ventajas en sus compras, no encontrarán otra casa en Granada como esta. Visítela con preferencia y se convencerán. Mesones, 98. Ahora, Poeta Zorrilla, 98. Teléfono, 240

LA ROSARIO (SOCIEDAD ANONIMA) Casa fundada en 1874. EL REY DEL TOCADOR. Jabón Aromas de la Tierrauca. Especialidad en Aguas de Tocador, Kananga, Divina, Brisa de la Montaña. Extractos superfinos para el pañuelo y en toda clase de perfumería.—SANTANDER.

VINOS QUE SE VUELVEN o están expuestos a sufrir alguna alteración de las muchas que hacen desmerecer el valor de estos caldos, se corrigen con el VINICONSERVADOR. Producto enológico preparado con materias químicamente puras y en proporciones exactas ajustadas a las que tolera la ley. Este producto es completamente inofensivo. Se aplica después de hecho el vino, para corregir o prevenir cualquier alteración en la proporción de un kilo por cada 250 arrobas de 16 litros. Precios: 14 ptas. el kilo, 7.50 medio kilo. Prospectos y pedidos a la Administración de "La Información Agrícola" Barquillo, núm. 21. Madrid. Apartado número 6

BALNEARIO DE TOLOX. AGUAS AZOADAS Y RADIOACTIVAS. Cura todas las enfermedades del aparato respiratorio. Especialidades: asmáticos y catarrrosos. Primera temporada: 1.º de Mayo a 30 de Junio. Segunda temporada: 1.º de Septiembre a 31 de Octubre. Pídanse folletos al Administrador. Se recomienda la FONDA DEL GRUPO

LA FAVORITA. MESONES, 49. PRECIO FIJO. Loza, Cristal, Porcelana y Electricidad. Esta casa vende la acreditada Lámpara "OSRAM" de 5 a 50 bujías al increíble precio de 1,45 ptas. En artículos de nuestro ramo nadie nos aventaja en precios.

Droguería Alhambra. Almacén de drogas al por mayor y menor (único en su clase), de Ricardo González Sánchez (EN TESTAMENTARIA). Pintores—Brochas y pinceles alemanes, Barmics, Esmaltes, etc., en toda su extensión. Agricultores—Azufre sublimado, flor, en sacos de 11 y 1/2, 23 y 46 kilos. PRECIOS ECONOMICOS. Drogas, productos y especialidades para la Farmacia.

Muy importante A LOS LECTOERS DE "EL DEFENSOR DE GRANADA". Por 8.50 pesetas en Granada y 9.25 por Correo certificado se entregará un tomo, en tamaño 32 por 22, de la importantísima obra nueva de Teneduría de libros por partida doble. Cálculo mercantil, Correspondencia, Sistema métrico decimal, Inventarios, Balances, Operaciones, Prácticas de Teneduría, Preparación de las cuentas para abrir y cerrar los libros y otros muchos datos interesantes, titulada: Contabilidad Mercantil Simplificada. al alcance de todas las inteligencias, del profesor mercantil don Manuel F. Font, con cuya obra cualquiera persona puede hacer la carrera de Comercio y la de tenedor de libros en toda su extensión teórica y práctica y en el corto plazo de 30 días, sin necesidad de recurrir a los auxilios de escuela, academia ni profesor alguno. Los pedidos, con su importe, por Giro postal a: JOSE RAYÁ HURTADO. SAN GREGORIO, 20. CADUCA EL DIA 3 DE JUNIO.

PICORES de la piel, S ARNA SARPINILLOS. CO NERZOLS, se cura en el acto, sin baño con una sola fricción de ACAROL.

D. ANTONIO CAÑERO. A este distinguido caballista, en la corrida celebrada en Jerez, el 23 del corriente, le fué herida por uno de sus toros la jaca "Tordilla" de un puntazo de 6 cms. Tratada por el CICATRIZANTE VELOX ha cicatrizado en 48 horas, causando un verdadero asombro en esta rápida curación. Con este motivo, conocido de todos los que han visitado la exposición de ganados el señor Fernández de Mata, autor de este afamado específico y del no menos acreditado RESOLUTIVO ROJO MATA, está recibiendo muchas felicitaciones. Los señores Veterinarios que deseen recibir muestras, se servirán pedir las a su autor, en el laboratorio de la Bañeza (León).

Leche de los montes de calidad superior y condiciones de salubridad e higiene la encontrará toda Granada en PUENTEZUELLAS, 12, BAJO MANUELLERVA. Litro 0.60 céntimos.

Químicos e industriales. Se vende Enciclopedia de Química Industrial, por Thorpe, edición 1919, 6 tomos 4.700 páginas, infinidad de industrias. Procede de la «Editorial Labor» de Barcelona, vale 330 pesetas, se vende por 250. Escribid, E. Lainez, Real 55. Loja. Suscríbese a El Defensor de Granada 2 pesetas al mes

EN EL AYUNTAMIENTO

LA COMISION PERMANENTE

La Comisión permanente

Ayer, a las 11 y 15 minutos, comenzó la sesión, que presidió el alcalde señor marqués de Casz...

tra esta última adjudicación por entender que sus proposiciones son más ventajosas por ser los géneros de mejor calidad y más barato...

Orden del día

Son aprobados todos los asuntos que figuraban en él y además un decreto del alcalde ordenando la limpieza de la acequia de Ayudamar...

Los castillos

Igualmente se aprueba el acta del concurso celebrado para la confección de tres castillos de fuegos artificiales que se quemarán durante las próximas fiestas del Corpus...

Los uniformes de verano

Se aprueba el acta del concurso efectuado para confeccionar los uniformes de verano al personal subalterno del Ayuntamiento...

Se acuerda quedar enterado del acta de otro concurso para la confección de uniformes de verano destinados a los individuos de la guardia municipal...

Léase un escrito de don Inocencio Benito Torres, protestando contra...

Un donativo

El señor Barrios pide, y así se acuerda, conceder un donativo para el pago de la música que asistió a la procesión de Nuestra Señora de la Fe...

La Comisión de fiestas

El señor Barrios anuncia que a la próxima sesión llevará como delegado de Fiestas un resumen de la labor realizada por dicha Comisión...

El alcalde, después de manifestar su conformidad con lo expuesto por el señor Barrios, dice en tono humorístico: ¡Vaya, vaya con las fiestas, y lo que nos van a dar que hacer!

No habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión a las once y cincuenta minutos.

Noticias militares

Orden de la plaza

Parada, los Cuerpos de la guarnición. Jefe de día, el comandante de Artillería, don Joaquín de Rojas y Arreses-Rojas...

Imaginería, el comandante de Caballería don José González Camó. Hospital y provisiones, el séptimo capitán de Infantería, don Alfonso Fernández Alba...

Imaginería, el primer capitán de Caballería don Enrique Hernández Enciso. Vigilancia, los Cuerpos de la guarnición. Talla en la Junta de Clasificación y Revisión (Diputación provincial), a las nueve: 1.º sargento del 4.º regimiento de Artillería Ligera y 1 del de Lusitania.

De orden de S. E., el Comandante Sargento Mayor de Plaza, Ildefonso Guerrero.

La Cofradía y Hermandad de la Soledad celebra junta

En la noche del 27 del actual celebró junta general extraordinaria esta Cofradía y Hermandad, con gran asistencia de cofrades, en la sacristía de Santa Paula.

Se procedió a la lectura de cuentas, siendo éstas aprobadas. Seguidamente, por aclamación, se eligió hermano mayor a don José Cassinello Núñez, que aceptó el cargo y tomó posesión.

Se acordó un voto de gracias a los PP. Jesuitas por la prestación de la carroza para la procesión de la Soledad, y otro a la empresa del Coliseo Olympia por el Stabat Mater que fué cantado a su costa la noche de la procesión de la Soledad a su paso por la Gran Vía ante el dicho Coliseo.

Se acordó también construir para el año venidero una carroza, y, ser posible, un hermoso trono para Nuestra Señora de la Soledad, como igualmente completar el paso del Descendimiento, reproduciendo a este fin el acuerdo de encabezar la suscripción por la Cofradía y en suscripción popular.

Se habló también del número de trajes de penitentes que han de hacerse y se tomó en consideración que sea el mayor número posible.

Y por último se acordó, para solemnizar la constitución de la Hermandad, y en vista del buen resultado obtenido, hacer un reparto de pan a los pobres.

Circo Gallístico

En Granada

Con extraordinaria animación se celebraron peleas de jacos anunciadas, y se matricularon 20 gallos, casándose seis parejas, que con tres de desafíos, dieron el resultado siguiente:

1.º del desafío: El Escavolo por «La Unión», presenta una jaca blanca armada, de 3-7 onzas, conocida por «Lumares» y «La Fuente Nueva» otra jaca ceniza, «La Remedio» de igual peso, depositan 8 pesetas, y sueltas, en breve riña a pesar de perder una espuela, la 1.ª gana a la de la «Fuente Nueva» en once minutos y quedan todos en «silencio».

2.º Repiten «La Unión», con jaca colorada conocida por «La Tonta», de 3 y once onzas y «La Fuente Nueva» con la célebre jabada fuerte de «La Fuente Nueva», de 3-11; depositan 80 tontas y sueltas hay varias apuestas por ambas y en buena riña gana «Tonta» en 8 minutos y «El Escavolo» se retira el papel que lo tiene en alza con «La Unión».

3.º «La Fina» presenta una jaca colorada de 3 y 10 y «La Radión» otra naranja de Lorito de 3 y 9; depositan 50 pesetas y cruzándose algunas apuestas por ambas, gana por «pie», la de Jaén, en diez minutos y «La Radión» retira y envía a su dueño la del ronquero.

4.º y 1.º de lista: «El Escavolo», por «La Unión», aparece con un pollo colorado conocido por el de «La Vera», de 2-19 y Salinas otro naranjo de 3 y 8 18; se apuestan 25 pesetas y «La Unión» retira...

FIESTAS EN LOS PUEBLOS

En Santa Cruz del Comercio. Debido a la laboriosidad del digno presidente de festejos de este pintoresco pueblecito don Francisco Castillo Montosa, secundado por la no menos simpática Junta directiva, preparase para los días 2, 3 y 4 del próximo Mayo, solemnes fiestas en honor de nuestro patrón Jesús Nazareno, a cuyo fin ha quedado redactado el siguiente programa:

Día 2.—A las cuatro de la mañana, solemne Rosario de la Aurora. A las diez, misa solemne cantada por nuestro virtuoso señor cura. A las doce, repique general de campanas con disparo de cohetes, palmas y traca valenciana. A las cuatro, cuecas jaconesas, concediéndose premios. A las seis, ópera de la reputada banda de música de las Escuelas del Ave María, dirigida por su ilustrado profesor don José Ayala, la que será recibida por las autoridades y Junta directiva. A las diez, primera velada de fuegos de artificio. A las once, gran baile acompañado por un notable sexteto de cuerda.

Día 3.—A las cuatro de la mañana, Misas de la Aurora. A las ocho, concierto musical en la plaza del Ayuntamiento. A las diez, solemnísima cantada, en la que ha panegirio del patrón el ilustre orador sagrado don José López, cura propio de Moraleda de Zafra, y figuras grotescas, así como también juego de tennis, adjudicándose valiosos objetos. A las seis, corrido de cintas. A las siete, procesión en la valiosa imagen de Jesús y del patriarca San José, quemándose en el itinerario numerosas piezas de pirotecnia. A las ocho y media, gran velada en la plaza Constitucional, la que será adornada con bonita y sorprendente iluminación eléctrica. A las nueve y media, castillo monumental confeccionado por el pirotécnico de Alhama, don Francisco Jiménez García. A las once, segundo baile.

Día 4.—A las cinco de la mañana, alegre diana por la referida banda. A las diez, misa cantada. A las dos, refresco con la Junta directiva obsequia a las autoridades y música.

En Motril. Con una animación grandísima, pues media hora antes de la señalada para empezar se había agotado el papel, se verificó la riña concertada de desafío entre las galleras de los señores Bermúdez y Pastor y don Emilio Moreu, que fué una verdadera sorpresa para los aficionados, por los gallos que entraron en el desafío.

Presenta Joséito un pollo colorado, de 3-7, puya 19, y don Emilio Moreu otro jiro de 3-7, puya 20. Hubo al conocerlos un momento de expectación en el público, y dos opiniones, una por el del señor Moreu que ya estaba visto y había ganado dos quimeras, y otra por el de los señores Pastor y Bermúdez que traía más fama que Barceló por la mar, y que después pudimos ver que fué un gallo de los del montón; verdad es también que entró con mala suerte y en los primeros revuelos perdió un ojo, y a los pocos momentos el otro. Se cruzaron muchísimas apuestas antes de picarse los gallos, pero una vez se pelea en estas condiciones, se puso el dinero barato y había a chivo por el jiro que es un gallo superior, ganando a los 15 minutos y metiéndose el señor Moreu las 100 pesetas del ala en el bolsillo. ¡Buen gallo, señor Moreu! y vamos a otro domingo, y suerte para el próximo en Granada.

En Motril. Se ha comprobado que el mejor Tejado es el que se hace con este Material, reúne todas las ventajas que se pueden exigir, gran duración, económico y rápido en la colocación. Tableros para mostradores y para muestras. Pida detalles y presupuestos al depositario para esta provincia, José Gómez Sánchez. Para verlo en el depósito Almacén de maderas «La Encarnación», junto al Teatro Olympia GRAN VÍA.—GRANADA

Se ha comprobado que el mejor Tejado es el que se hace con este Material, reúne todas las ventajas que se pueden exigir, gran duración, económico y rápido en la colocación. Tableros para mostradores y para muestras. Pida detalles y presupuestos al depositario para esta provincia, José Gómez Sánchez. Para verlo en el depósito Almacén de maderas «La Encarnación», junto al Teatro Olympia GRAN VÍA.—GRANADA

EUREKA Chocolates los más exquisitos. Especialidad en bombones rellenos COGNAC DOMEQ

GRANDE CHARTREUSE TARRAGONA Licores y elixir preparados por los Padres Cartujos. Agentes para España FORTUNY Hnos. Barcelona Hospital 32

Indicador económico Sección especial por palabras De una a ocho palabras, 30 ctms. Cada palabra más, 5 céntimos. Se alquilan cinco habitaciones, cocina, 25 ptas. Santa Escolástica, 8. Se hacen bordados a máquina y costura en blanco, trabajo esmerado, Lucena, 7, porteria. Se vende una bomba de volante, que eleva el agua 20 metros, por precio reducido. Razón: Pasaje Robles Pozo (porteria). Se alquilan garajes y almacenes, Gran Vía, 55. Véndense dos bicicletas casi nuevas. Razón dos a cuatro tarde, Verónica Magdalena, 9. Bolsa del Trabajo (Sección gratuita hasta 8 palabras. Cada palabra más, 5 céntimos). NODRIZAS (Sección especial para ama de cría, a 20 cts. inserción.) Ama de cría, primeriza, para criar casa de sus padres. Darán razón en Diezma, en casa del llamado Angelillo.

CONTRA EL ACIDO URICO EMPLEAD LA PIPERAZINA MIDY LA UNICA QUE PRODUCE EFECTOS SEGUROS LA PREFERIDA POR LA CLASE MEDICA LA MAS ECONOMICA POR SER LA MEJOR EXIGID SIEMPRE EL NOMBRE MIDY

ANISOSA Suero preparado compuesto de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Constituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos. Solución Benedicto de glicerol - fosfato de cal con creosol. Tuberculosis, bronquitis, catarros crónicos y debilidad. MAQUINAS PARA HIELO FRIO IMPEX S.A. BARCELONA VIA LAVETANA 21

El que sufre de los nervios es porque quiere Curación segura con el Elixir Bertrán, especialidad recetada por los médicos más eminentes para curar Epilepsia, Histerismo, Palpitaciones, Neuralgias rebeldes, Temblores, Desvanecimientos, Insomnio, Pérdida de memoria, Apoplejía y demás afecciones nerviosas. No desconfíe de su curación por antiguo que sea el mal. De Venta: Barcelona, Farmacia Bertrán, Junqueras, número 11; Granada, droguería Argentina, Alhóndiga, número 2, y buenas Farmacias. Usadlas por higiene y para evitar contagio

Salchichón González = estilo malagueño, excelente y económico = Para encargos por mayor Bib-ramba, 19, 2.ª derecha. SEÑORAS: El flujo y enfermedades de la matriz se curan con las irrigaciones del Dr. Valley

USTED GANARA DINERO haciendo sus compras en la muy acreditada Zapatería de Nuestra Señora de las Angustias ZACATIN, 2 - GRANADA La Casa que más barato vende y mejores surtidos presenta en toda clase de calzados para Señora, Caballero y Niños. = Visite usted esta casa antes de hacer sus compras = Lechería Villa-Rosa En este acreditado establecimiento se vende el litro de leche a 60 céntimos y a domicilio 70. Leche de monte acreditada. San Juan de Dios 20, frente al hospital. INSTITUTO IBYS SUEROS, VACUNAS Y OPOTERAPIA Y BIODACTISERUM Especifico de las infecciones intestinales Delegado: J. PAREJA Escuelas, número 2 ESQUELAS SE RECIBEN EN LA ADMINISTRACION HASTA LAS CUATRO DE LA MADRUGADA

PASE USTED POR LA ZAPATERIA ALHAMBRA Fijese en sus escaparates y verá entre otras partidas que realizamos, Zapatos charol tipos modernos para Señora desde 15 pesetas; zapatos color y negros desde 5 pesetas; brodequines de color, negros y engrasados para Caballero desde 12 pesetas No olvide es la casa que más barato vende y mayor surtido presenta JIMENEZ Y DIAZ. ZACATIN Y ALCAICERIA, 11